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Stadtverordnetenversammlung Cottbus 
Fraktion Die Linke 
Geschäftsführer  
Herrn Eberhard Richter 
Erich Kästner Platz 1 
03046 Cottbus 
 
 
 
 
Anfrage für die Fragestunde in der Stadtverordnetenversammlung am 
25.05.2016 über die Versorgung mit Kita-Plätzen 
 
Sehr geehrter Herr Richter, 
 
Ihre Fragen aus der Anfrage vom 09.05.2016 beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wie ist das Verhältnis von Angebot und Nachfrage bei Kita-Plätzen 
 in den verschiedenen Altersgruppen und Stadtteilen? 
 
In der Stadt Cottbus stehen mit Stand vom 01.03.2016 insgesamt 7.266 Plät-
ze, davon 6.381 bei freien Trägern, 574 Plätze  in Trägerschaft der Stadt Cott-
bus, 270 Plätze in der Kindertagespflege sowie 41 Plätze außerhalb des Be-
darfsplanes zur Verfügung. Weitere 144 Plätze sind durch Ausnahmegeneh-
migungen nutzbar. 
Am Beispiel des Jahres 2015 (s. Anlage) ist ersichtlich, dass die durchschnittli-
che Auslastung bei 92,4% lag. Dabei gab es deutliche Unterschiede zwischen 
den Stadtteilen (87,1% Nord, 97,6% West). 
 
2. Ergeben sich aus der aktuellen Situation Aufgaben mit Blick auf 
 den Kita-Bedarfsplan unserer Stadt?  
 
Die Stadt Cottbus erarbeitet zum gegenwärtigen Zeitpunkt eine neue Entwick-
lungskonzeption Kindertagesbetreuung 2017 – 2021. Zielstellung ist die Be-
schlussfassung durch die Stadtverordnetenversammlung im Dezember 2016. 
Erste Themen der Entwicklungskonzeption sollen im nächsten Unterausschuss 
Kita beraten werden.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Im Auftrag 
 
 
 
Berndt Weiße 
Dezernent 
 
Anlage  
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